

Міністерство освіти та науки України  
Національний університет харчових технологій

**Міжнародна наукова конференція,  
присвячена 130-річчю  
Національного університету  
харчових технологій**

**«Нові ідеї в харчовій  
науці – нові продукти  
харчовій промисловості»**

**13-17 жовтня 2014 року**

---

Київ НУХТ 2014

## **Переваги та виклики для бізнесу України в різних торговельних режимах**

Т.М. Артюх

*Національний університет харчових технологій*

Угода про асоціацію між Україною та ЄС спрямована на досягнення кінцевої мети економічної політики держави, а саме забезпечення сталого економічного зростання та підвищення добробуту населення.

Проміжними цілями економічної політики України є: перш за все, створення сприятливого середовища для бізнесу та інвестицій; спрощений доступ до світових ринків; екологічно обґрунтоване зростання економіки. Основними торговельними партнерами України - є ЄС та митний союз (МС) Росії, Білорусі та Казахстану. Оцінка можливості досягнення сприятливого торговельного режиму за інтеграційними альтернативами наведена в табл.1.

Таблиця 1

**Виклики для бізнесу України в різних торговельних режимах**

Україна – ЄС	Україна - МС
<p>1. Кращий доступ на ринок ЄС мають країни завдяки: ЗВТ з ЄС (31 країна); існуванню ГСП+, автономним торговельним преференціям, системи «Все, крім зброї»; нетарифним обмеженням: Україна ще не завершила процес гармонізації законодавства у сфері ТБТ/СФЗ.</p> <p>2. Високі тарифи на продукти харчування та сільськогосподарські товари.</p>	<p>Торговельні конфлікти, пов'язані з нетарифним регулюванням торгівлі. Діючі винятки щодо режиму вільної торгівлі.</p>

Для зменшення навантаження на економіку України в Угоді про асоціацію вбудовані і певні запобіжники: асиметричність лібералізації ввізних мит; Україна збереже ненульові ставки ввізного мита в рамках ЗВТ на особливо чутливі товари; додатковий збір, який нівелюватиме вплив поступового скасування експортних мит впродовж 15 років дії Угоди; тривалі перехідні періоди для гармонізації законодавства тощо. Проте ці зміни, як переваги та виклики, будуть по-різному впливати на галузі економіки. Отже, Угода про асоціацію з ЄС посприє у досягненні проміжних цілей економічної політики і, прискорить наближення країни до її кінцевої мети. Проте, основна цінність Угоди про асоціацію - в гармонізації регуляторного середовища, створенні сучасної системи технічного регулювання, яка стане базовою інфраструктурою для підтримки національної економіки і стійкого розвитку.

Вбудовані в Угоду запобіжники створюють сприятливі умови для українського бізнесу для реалізації можливостей та нівелювання викликів, пов'язаних з реалізацією Угоди.

Література

1. Текст Угоди про асоціацію [Електронний ресурс]. Режим доступу: <http://comeuroint.rada.gov.ua/komevoint/doccatalog/document?id=56219>.